

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРАВДА ВОСТОКА

17 августа 2002 года суббота

№ 158 (24846)

Цена свободная

ШЕЛКОВАЯ НИТЬ «ПЕРСЕЯ»

На совместном российско-узбекском предприятии «Персей» по выпуску шелковой нити намечен пуск новой, третьей линии. Оборудование японского производства...

ХОРОШИЕ НОВОСТИ ПЕРСПЕКТИВЫ «КАРАКУЛТЕКСА»

Нынешний год для совместного предприятия «Каракултекс» оказался весьма плодотворным. Объем производства продукции здесь возрос в 3-3,5 раза, снизилась ее себестоимость...

Ильхом Сафар, Корр. УзА.

ЛЕЧЕБНИЦА ДЛЯ МАХАЛЛИ

Открылся новый сельский врачевский пункт в махалле Карасу. Это уже второе такое лечебное учреждение в ширкатном объединении И. Нисанова Купрыкского района.

Н. Мазитов, Кизирский район, Сурхандарьинская область.

ТАЙЛАКСКИЕ КОНСЕРВЫ

Открытое акционерное общество «Тайлокконсерв» в этом году планирует выпустить 3 тысячи тонн консервной продукции. Это позволит конкурировать с импортной продукцией...

Уйгун Рузиев, Корр. УзА.



В ЛИДЕРАХ - «KARVON BOZORI»

Выйти на международный рынок - важная цель многих отечественных предприятий. А чтобы оказаться в числе лучших, получить высокую оценку...

Собир Салимов, НА СНИМКЕ: председатель правления ЗАО Равшан Рахимов во время церемонии вручения награды.

СИЛА ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В международном фонде «Экосан» состоялась конференция на тему «Неправительственные организации и партнерство по устойчивому развитию»...

Бахор Хидирова, Корр. УзА.

МИЛОСЕРДИЕ

ДЕТЯМ - АДРЕСНАЯ ПОМОЩЬ

Сотни сурхандарьинцев, главным образом дети, получили гуманитарную помощь от Международной ассоциации совместного развития «Жей Ди Эй» (JDA).

Назип Сулейманов, Соб. корр. «Правды Востока», Сурхандарьинская область.

КАК ЖИВЕШЬ, ФЕРМЕР?

ХАКБЕРДЫ И СЕМЕРО БРАТЬЕВ

Фермерское хозяйство с необычным названием «Толли» - одно из лучших в Шароф-Рашидовском районе Сырдарьинской области. Создано оно всего два года назад...

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан

Состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности.

Заседание вел председатель этого комитета А. Турсунов. На нем обсуждались вопросы повестки дня девятой сессии Олий Мажлиса, а также деятельность комитета за прошедший после восьмой сессии период...

Состоялось заседание комиссии Олий Мажлиса по нормально-правовым терминам. Его вел председатель этой комиссии М. Мироллимов.

На заседании обсуждались внесенные в повестку дня очередной сессии проекты законов «Об обращении граждан» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Члены комиссии высказали собственные мнения по проектам этих законов. (УзА.)

Акрам Ташкенбаев, Корр. «Правды Востока», Сырдарьинская область.



С ПРАЗДНИКОМ, КРЫЛАТЫЕ СЕРДЦА!

Завтра в нашей стране отмечается День Воздушного Флота



Это общий праздник наших авиаторов - тружеников Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», ГАО «Ташкентское авиационное производственное объединение имени Чкалова»...

Пока летим в Токио и Тегеран. В осенне-зимнее расписание движения самолетов НАК «Узбекистон хаво йуллари» заложены два новых города - Токио и Тегеран...

Как известно, открытие новых рейсов - длительный процесс, связанный с изучением рынка пассажирских и грузовых потоков, переговорами с авиационными властями...

Такая же ситуация сложилась и в отношении Японии. Авиакомпания «Иран Эйр» уже многие годы совершает регулярные рейсы по маршруту Тегеран - Ташкент - Алматы и обратно...

Что касается Страны восходящего солнца, то сотрудничество с ней продолжается более пяти лет на основе так называемого административного разрешения. За это время узбекские «Боинги» и евроэробусы «А-310» совершили десятки чартерных рейсов...

РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Недавно в авиационную отрасль республики прибыло новое пополнение молодых специалистов. Большинство из них получило образование и совершенствовало свои знания не только у себя на родине, но и в странах СНГ...

НА КРЫЛЬЯХ ПРОТИВ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Руководители Каракалпакстана выразили огромную благодарность коллективу НАК и ее дочерней компании «САР» («Специализированные авиационные услуги») за оперативность и четкую работу в борьбе с грозными крылатыми вредителями сельхозугодий. (Окончание на 2-й стр.)



АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «КУКОНДОН МАХСУЛТАРИ» на сегодняшний день приняло от хозяйства Узбекского, Бешаркского, Дангарского и Фуркатского районов более 72 тысяч тонн зерна. Из них 4820 тонн - высококачественного семенного зерна. На предприятии трудятся 700 человек. Для рабочих созданы все условия для высокопроизводительной работы и отдыха. Кроме того, при предприятии работает цех по пошиву и реставрации мешков для муки, а также рабочей одежды.

ПРИНИМАЮТСЯ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ

В эти дни многих тревожат сообщения о распространении различных инфекционных заболеваний среди жителей соседних государств. Такое положение может привести к возникновению различных проблем в приграничных областях.

Ургутский и Будунгурский районы Самаркандской области граничат с Республикой Таджикистан. Через эти территории из Таджикистана протекает река Зарафшан. В настоящее время работники областного таможенного и ветеринарного управлений, Центра санитарно-эпидемиологического надзора, наметив соответствующие меры по предотвращению распространения инфекционных заболеваний в нашу страну, тщательно контролируют данные территории.

Ургут граничит с Панджкентским районом Таджикистана. На основной дороге, связывающей два государства, организован таможенный пост Джартепа. Здесь издавна существуют родственные, дружеские связи. На контрольно-пропускном посту созданы все условия для таможенников и пограничников. На путях прохождения построены дезбарьеры, дезбарьеры. Работники центра санитарно-эпидемиологического контроля, ветеринарного управления, инспекции по карантину растений тесно сотрудничают с таможенниками. Они занимаются проверкой граждан, прибывающих в нашу республику, отправкой их обратно в случае обнаружения у них симптомов инфекционных заболеваний, а также дезинфекцией и обеззараживанием потребительских товаров.

По сообщению руководителя государственного ветеринарного управления области М.Исаева, в Ургуте существует 44, а в Будунгуре - 22 ветеринарных пункта. Они укомплектованы квалифицированными специалистами. Но в обеспечении ветеринарных пунктов необходимыми лекарственными препаратами и оборудованием существуют еще недостатки. В настоящее время приступили к серьезному решению этих проблем.

Река Зарафшан протекает через Панджкент, поэтому эпидемия, распространенная там, представляет для нас серьезную опасность, - говорит начальник областного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Н.Ходжаев. По этой причине вода реки постоянно проверяется. Самое главное - проведена вакцинация 30 тысяч жителей, проживающих у берегов реки.

Уйгун Рузиев.
Корр. УзА.

С ПРАЗДНИКОМ, КРЫЛАТЫЕ СЕРДЦА!

Окончание. Начало на 1-й стр.
Бескрайняя зелень полей нынче обещала добрый урожай хлеба, риса и хлопка. И вдруг - саранча, проникающая союда с севера! Ее плодилось все больше, а опасность - все серьезнее: ведь не приходится говорить, какую угрозу она представляет посевам. Если обычно в Каракалпакстане работало 5-6 самолетов «Ан-2», то в сложившейся обстановке их явно не хватало. Для решения оргвопросов в Нукусе срочно прилетел из Сергели директор «САР» Рашид Ибрагимов. Вскоре сюда прибыли на помощь бипланы из Карши, Ургенчи, Бухары, Намангана, Самарканды... Словом, все подразделения малой авиации подключились к срочной работе с прожорливыми вредителями. За короткий срок «саровицы» обработали с воздуха свыше 40 тысяч гектаров. Правда, работа еще продолжается, но главная опасность уже миновала...

С БИБЛЕЕМ, КОЛЛЕГА!

Это было в нынешнем январе в индийском городе Амритсаре, куда стекаются паломники с разных концов Индостана полуострова, чтобы посетить Золотой храм, почитаемый представителями сикхской религии. Побывали там и мы, группа ташкентских журналистов - победитель творческого конкурса в честь 10-летия нашей авиакомпании. Сопровождавший нас менеджер Кумар сказал, что можно окунуться в воды здешего озера, в середине которого высится святыня.

Первым решился редактор отраслевой газеты «Крылья Узбекистана» Виктор Луков - давний ташкентский «морж». Уговорил он давний нас менеджер Кумар сказал, что можно окунуться в воды здешего озера, в середине которого высится святыня.

К этому времени сын Нуьмона-ака Бахром получил высшее образование и работал на мраморном заводе в соседней Навоийской области. А к 1994 году потребность в изделиях из мрамора, утилитарные строительные материалы с каждым месяцем. И на семейном совете было решено сменить профиль производства «Оташа» и вообще преобразовать его в МПФ «Нуьмон». Возглавил фирму Бахром Нажмеддинов.

Сейчас предприятие получает заготовки из Нуьматы и Газгана.

Сейчас предприятие получает заготовки из Нуьматы и Газгана.

СВОЕ ДЕЛО

МРАМОР - КАМЕНЬ ТЕПЛОЛЮБИВЫЙ

По качеству продукции оно не уступает конкурентам, а в месяц выпускается свыше 500 квадратных метров изделий. Все оборудование собрано руками самих работников, а их всего двадцать человек, включая управленческий персонал. Главный инженер МПФ Олим Караев не скрывает трудностей, но главный упор в разговоре делал на их преодоление. Большую помощь своим коллегам в решении проблем с ремонтом и наладкой техники оказывает СП «Мрамор». А марку продукции «Нуьмон» ценят - изготовленные здесь мраморные плитки различной модификации отделаны помещением и прилагающие территории Вахкенского, Пешкунского, Гиждуванского хлопкозаводов, профессионального колледжа в Пешку. Есть партнеры у фирмы в Хорезме, Самарканде, Сурхандарьинской области.

С кем ни довелось говорить, все с благодарностью вспоминают главного основателя МПФ, ныне покойного Нуьмона-ака Нажмеддинова. Именно по его инициативе в свое время были организованы бесплатные обеды для коллективов рабочих смен, обустроена комната отдыха. Камнерезчик Шариф Солиев, полировщик Мустафо Разаков, ветераны коллектива так и сказали: «Традиции, которые создавались при Нуьмоне-ака, будут

нами продолжены. Появятся и новые. Впереди у коллектива большие планы, и мы их выполним».



НА СНИМКАХ: выгрузка в горных районах занимает считанные минуты.

Рассматривая в целом публикацию как своевременную и позитивную, хочу обратить внимание на допущенные в тексте искажения. Так, в материале утверждается, что «начиная с середины апреля этого года тарифы на услуги телекоммуникаций в Узбекистане были повышены в среднем в три раза».

Дело в том, что с 16 апреля 2002 г. в установленном порядке согласования тарифы действительно были повышены, но только на отдельные виды универсальных услуг телекоммуникаций в среднем в 1,3 раза, а с 1 июля текущего года на другие некоторые услуги, которых не коснулось апрельское повышение, причем также в 1,3 раза. Из 46 основных видов универсальных услуг электросвязи повышение тарифов коснулось только 26 видов, а 20 - остаются без изменения уже в течение ряда лет. Не были повышены, например, тарифы за международные телефонные разговоры по всем, кроме двух, направлений. Для хозяйственных и бюджетных органи-

зации за услуги городской и сельской телефонной связи тарифы также остались прежними. В публикации со ссылкой на руководителя филиала «Навоийтелеком» необоснованно высказываются претензии в адрес Министерства финансов и его органов на местах по вопросам финансового взаимодействия с предприятиями телекоммуникаций. У компании «Узтелеком» нет оснований для несогласия с политикой и практикой финансовых органов, ситуация временного характера, сложившаяся, возможно, из-за нечетких взаимоотношений между руководителями местного уровня, не может служить примером для характеристики всей нашей совместной работы в целом. В республике финансирование затрат на услуги телекоммуникаций в бюджетных организациях осуществляется в соответствии с тарифами и на уровне оказанных объемов услуг, а в ряде областей, например, Андижанской, Бухарской, в г. Ташкенте, платежи выполняются с опережением.

Внимание руководителей телекоммуникационных организаций! **УВИКЦ «УЗИНКОМЦЕНТР» МИНИСТЕРСТВА ВНЕШНИХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРОВОДИТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ, монтаж и пусконаладку оборудования радиосвязи для городской станции скорой медицинской помощи г.Ташкента.**

Заказчик: Министерство здравоохранения Республики Узбекистан.
Оплата поставок и все другие работы будут вестись за счет бюджетных средств, выделенных Министерству здравоохранения Республики Узбекистан.

ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖНЫ СООТВЕТСТВОВАТЬ СЛЕДУЮЩИМ УСЛОВИЯМ:

- Иметь лицензию УзАПИТ на проектирование, строительство и монтаж, другие нормативные документы контролирующих органов
- Опыт работы не менее трех лет
- Договоры и соглашения с поставщиками оборудования радиосвязи
- Сертифицированное, измерительное и телеметрическое оборудование
- Рекомендательные письма организаций, с кем велась работа данного характера

Оборудование связи и качество работ должны соответствовать стандартам, установленным в Республике Узбекистан.

Для участия в тендере и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тендера - УВИКЦ «Узинкомцентр» МВЭС Республики Узбекистан.

Предложения будут приниматься по адресу:
г.Ташкент, ул. Амира Темура, 107-А.
Тел.: 138-58-01, 138-58-07. Факс 137-08-71.
e-mail: ulug@uicc.mfer.uz.

РЕЗОНАНС УТОЧНИМ ТАРИФЫ

В связи с публикацией в газете «Правда Востока» 6 августа материала под заголовком «Как подковать бегущего коня» акционерная компания «Узбектелеком» обратила внимание на некоторые неточности. Предлагаем вниманию читателей материал генерального директора АК «Узбектелеком» Х. Мухитдинова.

Рассматривая в целом публикацию как своевременную и позитивную, хочу обратить внимание на допущенные в тексте искажения. Так, в материале утверждается, что «начиная с середины апреля этого года тарифы на услуги телекоммуникаций в Узбекистане были повышены в среднем в три раза».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

ДЛЯ ВЪЗЫСКАНИЯ ОБРАЗОВАВШЕЙСЯ ДЕБИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В АК «Узбектелеком» и в филиалах компании применяется арсенал испытанных мер и средств, установленных действующим законодательством и договорными обязательствами. Около половины имеющейся дебиторской задолженности по оплате за услуги телекоммуникаций приходится на потребителей частного сектора, и здесь ведется упорядочение расчетов с населением за предоставленные услуги связи.

Заботясь об укреплении финансового положения, выполняемая крупными проектами по развитию и модернизации сети телекоммуникаций республики, готовясь к масштабной приватизации с участием стратегического иностранного инвестора, акционерная компания «Узбектелеком» обеспечивает систематическое выполнение предусмотренных мероприятий, стабильно добивается повышения качества услуг и развития сети, ведет работу по внедрению новейших достижений в сфере телекоммуникаций и интеграции в мировые информационные системы.

ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ ЛЕГКОВУШКИ

Правилами посещения «О хозревах дома судить по саду» подтвердил...

Принять в нем участие изъявили желание свыше тысячи семей. Отрядно, что среди них немало молодых, приехавших...

Гости прошли по чистым, украшенным цветниками улицам села Мингчино...

Жители села «Бахор» не жалели средств на благоустройство и озеленение главной улицы...

Конкурс под девизом «Андижан превратим в край цветов» прошли также в Жалакуде, Мархамате, Кургантепе...

Нурмухаммад Ватанжар. Соб.корр. «Правды Востока».

24 АВГУСТА СУББОТА

- 6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»
8.35-17.35 «Маркет»
8.40 Обзор газет.

- 12.05 «Спортивный мир»
12.15 «Спортивный мир»
12.25 «Спортивный мир»
12.35 «Спортивный мир»

- 7.55 Курساتулар дастурини
8.00 Давр тонги.
9.00 «Янги авлод» студияси...

- 14.45 Брла тилдан.
15.15 «Ешлар» телеканалда спорт. Теннис.
15.55 «Рамаяна» Теледари...

- 17.15 Программа передач
17.20 Экран-детям. «Шарки и Джорж»...

- 9.00 Программа передач
9.05 Музыка на ТВ-4
9.10 «Смехопанорама»

- 21.55 «Помните...»
22.05 «Музыкальный кадендикоскоп»
22.20 «Среда обитания»...

- 6.05 «Правда о птицах»
7.00 Новости
7.10 Игры, гармонь любви...

- 4.20 «ОДИН ИЗ НАС»
6.00 «Здоровье и жизнь»
6.35 «Золотой ключ»

- 20.40 «4 ЭТАЖ»
22.15 Футбол. Чемпионат России
00.10 «ТВИН ПИК»

- 8.15 «Москва на все времена»
8.40 «ДЕТИ СПАСАЮТ ЖИВОТНЫХ»

- 9.30 «ДОРОГА КЛАУДИИ»
11.30 «ПРИВЕТ, АРТИСТЫ!»

24 АВГУСТА СРЕДА

- 6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»
8.35-17.35 «Маркет»

- 17.15 Программа передач
17.20 Сервал на ТВ «Гинесс-шоу»

- 9.00 Дастурини очилди
9.05 «Теле-хамкор»...

- 16.45 «Янги авлод» студияси: «Келин танишди!»
17.05 «Денгиз илтири»...

- 17.15 Программа передач
17.20 Сервал на ТВ «Гинесс-шоу»

- 9.00 Дастурини очилди
9.05 «Теле-хамкор»...

- 18.00 «Тайны следствия», заключительная серия
19.00 «Делай, что хочешь»...

- 3.50 Утро на РТР
4.00 Вести
4.10 «Православный календарь»

- 5.00 «Сегодня»
5.35 Утро на НТВ
6.00 «Сегодня»

- 5.05 Утро на НТВ
5.30 «Сегодня»
5.35 Утро на НТВ

- 7.00 «Настроение»
10.05 «Однажды у нас вырастут крылья»

- 9.00 «Победоносный голос верующего»
9.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА»

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

Представители 53 стран примут участие в чемпионате мира по куншу...

Нам уже поступили заявки из этих стран, - сказала она. - Наибольшее...

Отличие нынешнего чемпионата не только в рекордном количестве сборных...

В ГРУППЕ «СМЕРТИ»

Так оценивают итоги жеребьевки молодежных команд-участниц финала...

Двадцать сборных разбиты на три группы. Соперниками наших ребят...

Задача перед главным тренером молодежной сборной Узбекистана...

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

ОТДЫХ - ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ ЗАГЛЯВ В ЗНОЙНЫЙ ДЕНЬ

Выходные приближались неумолимо. Пятница, вторая половина дня. Пора планировать застрявшее свободное время...

И я решаю последовать примеру моего сокурсника и соседа. Он собрался в бассейн спортклуба НБУ...

Давид Эркманшвили. Студент факультета журналистики ЮЗУ.

РЕЛИГИЯ ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДИНЕ

19 августа православная церковь отмечает двенадцатый праздник Преображения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Этот праздничный день напоминает нам о духовном преображении человека и его нравственном содержании.

Все они были разными и не похожими друг на друга. Апостол Петр олицетворял собой круглый камень веры...

Александр Сергеев.

ТЕЛЕПРОГРАММА 19 - 25 августа

- 19 августа ПОНЕДЕЛЬНИК
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.45 «Ташлик»
8.45-17.55 «Маркет»

БУДНИ МЧС

ПРОВЕРЕНО: ОПАСНОСТИ НЕТ

В соответствии с планом основных мероприятий Государственной системы предупреждения...

- 5.30 «Сегодня»
5.35 Утро на НТВ
6.00 «Сегодня»

